

东坡区人民检察院检察队伍“建设跑”“加速度”

检察机关青年干部培养事关检察事业薪火相传。近年来,眉山市东坡区人民检察院坚持“青年兴则院兴”的理念,将青年干警能力提升作为提升全院竞争力的最大变量,启动青蓝培育工程,加强青年干警教育培训工作,全力打造一支“开口能讲、提笔能写、问案能答、难事能办”的青年检察干部队伍,为推进检察工作高质量发展贡献青春力量。

强化政治引领 确保“根红苗正”

本根不摇,则枝叶茂荣。东坡区人民检察院始终将突出政治标准、严格把好政治关作为培养年轻干部的首要任务,帮助年轻干部加强思想淬炼和政治历练。

把牢政治“方向盘”。把讲政治讲纪律讲规矩作为年轻干部的“第一颗扣子”,通过政治轮训、主题教育等形式深度学习习近平新时代中国特色社会主义思想,对新进干警和新提拔的年轻干警上好政治第一课,引导年轻干警做到“一切从政治上看”,确保检察队伍德才兼备、忠诚可靠。

拧紧思想“总开关”。将年轻干部的理想信念教育作为支部党建工作的重点任务,通过党支部“三会一课”、开展主题党日、参观红色教育基地、举办主题征文和演讲比赛等形式,教

育引导青年干部坚定理想信念、永葆初心使命。

念好廉政“紧箍咒”。开展青年干部参与中心工作“青”廉行、风险点排查“青”廉思、党纪法规知识测试“青”廉试以及个人重大事项“青”廉报“四廉行动”,全方位筑牢年轻干部成长廉洁屏障;建立“青”廉档案,通过政治家访、组织抽查和案件审查进行动态更新、长效监测,常态提醒,防范思想堤坝发生第一道裂痕。

做实“三措联动” 精准“培土育苗”

结合平时考核、年度考核、干部考察等专项工作,把政治素质好、工作实绩突出、群众公认的年轻干部纳入储备库,精心育苗,确保使用时有资源、选择上有空间。

“三谈一访”细研判。实施“与分管领导谈、与年轻干部谈、与科室同事谈”的谈话摸底活动,不定期到年轻干部的科室和相关部门走访,多方多层次多角度了解情况;结合干部平时表现、领导评价、自我评价等内容综合分析干部政治素质、业务能力、性格特点、个人优缺点等,量身定制培养计划,绘制年轻干部“成长手册”。

“三带模式”促成长。推行“老带新、熟带生、强带弱”帮带模式,明确政治上帮、业务上帮、廉洁上帮、作风上

帮、困难上帮等5方面帮带内容,将“传道”“授业”“解惑”融为一体;采用“1+1+N”结对模式,明确“一名班子成员+一名副科级干部+N名年轻干警”传帮带,定期交心谈心、点评工作、传授经验、解决难题。

“三项制度”细规划。完善“成长档案、跟踪培养、综合考评”三项制度,制定年轻干部培养使用短、中、长期规划,建立成长档案,全程记录年轻干部成长轨迹,对培养成熟的年轻干部及时给舞台,使其展现才智、实现价值。

搭建“三个课堂” 精心“滴灌墩苗”

紧扣检察业务需求,坚持目标考核导向,将干部培养工作与检察目标运行工作同步推进,合理灵活运用多种培训方式帮助年轻干部加强实践锻炼和专业训练,实现工作质效与干警能力双提升。

学习交流课堂“拼才”。开展年轻干部上讲台系列活动,让年轻干部“上台讲、擂台比、赛中练”,交流办案经验、分享办案体会、引导年轻干部在知行合一中主动担当作为;设置“我的案例我来讲”“我为东坡检察发展献一计”“检察之星评选”等活动栏目,为年轻干部搭建思想碰撞的舞台。

业务培训课堂“充电”。邀请高校、党校专家开展专题讲座、同堂培训,

奖励“勤”“励”。推出全省司法警察岗位练兵标兵、全国检察宣传先进个人、全省优秀少先队辅导员、全省检察系统先进个人等,榜样力量和精英效应不断聚集叠加,形成“有为才有位、有位更有为”的正面激励。

爱警暖警“留”。建立健全维护干警合法权益的工作机制,扎实抓好干警心理咨

询、疏导和危机干预工作,积极帮助干警解决实际困难,激励干警担当作为;优化目标绩效考核办法及考核指标,为干警减负减压,激励年轻干警始终保持健康向上、奋发有为的良好状态。(汤利琴)



邻水县 常态化开展宣传教育活动

本报讯 为进一步增强农村居民的安全意识,有效预防和减少涉农事故发生,近期,邻水县公安局结合“打假、防电诈、保民安”行动和“保秋收”工作,常态化开展宣传教育活动,在群众中营造遵法、学法、守法、用法的良好氛围。

该局民警利用逢场天到九龙场镇,向村民们讲解防范电信诈骗的相关知识,对各类诈骗防范知识、方法、要点进行宣传普及,提醒农村居民要注意财产安全,增强防范意识。此外,民警还在各镇开展交通

安全督查,宣传普及各类乡村道路交通违法行为的危害性,提醒农村居民要自觉遵守道路交通法律法规,做到安全文明出行;同时,民警还深入田间地头大力宣传秸秆焚烧的危害以及秸秆禁烧政策规定,营造群众自觉行动、广泛参与的良好

氛围。截至目前,该局共出动警力680人次、警车160辆次,发放宣传资料5000余份,通报典型交通违法行为和事故案例12起,宣传效果良好。(廖雪倪 肖智方)

加强客货运输企业源头监管

本报讯 为加强客货运输企业源头监管,近日,邻水县公安局交警大队组织警力到该县客货运输企业,对客货企业负责人、驾驶人及安全员开展警示教育。

活动中,民警首先播放了交通安全警示教育片,深刻剖析了交通事故发生的原因以及对家庭和社会造成的严重后果,同时对客货企业负责人、驾驶人及安全员提出要求。民警指出,企业要认真落实好安

全主体责任,加大对车辆安全设备的检查力度,坚决杜绝“问题车”上路;驾驶员要坚决杜绝疲劳驾驶、超速等交通违法行为,认真学习交通安全法律法规,进一步提高守法意识。(冯文杰)

岳池县 破获一起帮助信息网络犯罪活动案

本报讯 近日,岳池县公安局在侦办一起网络交友诱导投资理财类案件中成功破获一起帮助信息网络犯罪活动案,抓获犯罪嫌疑人尹某。

今年3月,岳池县公安局在侦办一起网络交友诱导投资理财类案件中,发现尹某帮助诈骗分子从事

信息网络犯罪活动,经循线追踪,该局民警于近日在上海市奉贤区将犯罪嫌疑人尹某抓获归案。经审讯,尹某对其涉嫌帮助信息网络犯罪活动的犯罪事实供认不讳。

目前,该案正在进一步侦办中。(袁广)

时讯 News

自贡市反诈中心正式运营

自贡市新型违法犯罪研究中心(自贡市公安局内,下设综合、宣传防范、行业治理、清降管控和研判打击5个工作组,是打击治理新型网络违法犯罪的综合性作战平台。该中心成立后将以“四专两合力”为指引,引领带动自贡市各区县建设运行梯级式反诈专

金牛区人民法院增强青少年法治意识

治宣讲活动,为该校100余名学生带来了一堂生动的法治教育课。课堂上,法治宣传员施祥虹从“国家宪法日”的来历、设立“国家宪法日”的意义、守法从我做起等方面展开讲解,并结合小学生的年龄特点,详细解

成都高新企业劳动争议仲裁委员会公告

本委受理的刘兴与成都高新企业劳动争议仲裁委员会公告... 本委受理的刘兴与成都高新企业劳动争议仲裁委员会公告... 本委受理的刘兴与成都高新企业劳动争议仲裁委员会公告...

成都高新企业劳动争议仲裁委员会公告

本委受理的刘兴与成都高新企业劳动争议仲裁委员会公告... 本委受理的刘兴与成都高新企业劳动争议仲裁委员会公告... 本委受理的刘兴与成都高新企业劳动争议仲裁委员会公告...